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Presseinformation


GRUNDSTEINLEGUNG
Mühlenbau: Bauckhof investiert 20 Millionen Euro

Rosche, 13.08.2019: 25 Meter breit, 45 Meter hoch, acht Stockwerke groß – am Dienstag erfolgte die Grundsteinlegung eines der größten Bauprojekte im Landkreis Uelzen. Die Bauck GmbH investiert in den Bau einer neuen Mühle. 

Bereits seit einigen Monaten sind die Erdarbeiten in vollem Gange. Die feierliche Grundsteinlegung fand nun unmittelbar vor dem Gießen der Betonsohle statt. 
Jan-Peter Bauck, Geschäftsführer der Bauck GmbH, begrüßte rund 45 Gäste. 
„Die neue Mühle stellt die größte Investition unserer Firmengeschichte dar. Sie wird uns als Firma deutlich mehr Möglichkeiten eröffnen und unsere Kompetenzen weiter erhöhen. Den ökologischen Landbau in Norddeutschland werden wir als langfristig agierender Partner mit überregionaler Vermarktung weiter stärken“, erklärte Bauck während seiner Eröffnungsrede die Tragweite des Bauprojektes. 

Als Generalübernehmer wurde die Agravis Raiffeisen AG beauftragt. Das Unternehmen aus Münster ist für alle Planungs- und Ingenieurleistungen zuständig. "Bei diesem Projekt macht uns besonders die konstant konstruktive und zielorientierte Zusammenarbeit mit dem Bauherrn viel Freude. Gemeinsam mit allen Beteiligten das große Ziel der Fertigstellung vor Augen, wird mit der Grundsteinlegung einer von vielen wichtigen Meilensteinen des Projektes erreicht“, so Daniel Müller, Teamleiter Projektbau der Agravis Raiffeisen AG. 

Die Fertigstellung des Gebäudes ist für April 2020 geplant. Die Mühle soll dann im Juli in Betrieb gehen und wird von da an rund 18.000 bis 20.000 Tonnen glutenfreies Getreide im Jahr verarbeiten. Neben Buchweizen, Hirse, Kichererbsen, Reis und Mais wird in der Mühle vor allem Hafer zu Flocken und Mehl verarbeitet werden. Die Bauck GmbH mit der Marke Bauckhof ist der größte Produzent von glutenfreien Haferprodukten in Europa – noch dazu in Bio- und Demeter-Qualität. 

Neben der Kapazitätssteigerung und einem deutlichen Zugewinn an Know-how erreicht die
Bauck GmbH durch den Neubau eine massive Reduktion von Frachtkilometern. Durch die
verstärkte Verarbeitung in eigenen Anlagen wird mit einer Reduktion von mindestens
180.000 km pro Jahr gerechnet (dies entspricht ca. 3,5 Erdumrundungen). 
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Die Bauck GmbH 
Die Bauck GmbH ist 1969 als einer der Pioniere unter den Naturkostherstellern aus den drei biologisch-dynamisch wirtschaftenden Bauckhöfen in Klein Süstedt, Stütensen und Amelinghausen hervorgegangen. Ursprünglich als Firma zur Vermarktung von Demeter-Erzeugnissen gegründet, stellt das Unternehmen heute unter der Marke „Bauckhof“ Demeter- und Bio-Produkte wie Mehle, Müslis und Backmischungen in seinen eigenen Mühlen her. Noch immer ist die Firma Familien- und Mitarbeitergeführt.
Mit den Landwirten der Region verbindet die Bauck GmbH eine langfristige und faire Partnerschaft. So werden bereits im Winter Verträge für die nächste und übernächste Ernte geschlossen. Preisspekulationen mit Demeter-Getreide möchte das Unternehmen so entgegenwirken und einen Beitrag dazu leisten, die biologisch-dynamische Landwirtschaft zu erhalten und zu fördern.

Die Marke Bauckhof: Mehle, Müslis und mehr
Erlesene Mehle, Backmischungen für saftige Kuchen und Brote, nahrhafte Porridges, vollwertige Müslis und herzhafte Pizza- und Burgermischungen, glutenfrei, weizenfrei und vegan – unter der Marke Bauckhof vertreibt die Bauck GmbH heute rund 150 Produkte. Die Bauckhof-Mühle steht für traditionelle Rezepturen, in denen ausschließlich Bio- und Demeter-Rohstoffe verarbeitet werden und die einfach zuzubereiten sind.
Seit 2006 ist der Mühlenbetrieb außerdem auf glutenfreie Produkte, die der ganzen Familie schmecken, spezialisiert. Glutenfreie Bauckhof-Produkte tragen das Logo der durchgestrichenen Ähre der Deutschen Zöliakie Gesellschaft (DZG). Regelmäßige Glutenanalysen garantieren, dass Bauckhof-Produkte unter 20 ppm Gluten enthalten. Dazu tragen eine eigene Glutenfrei-Mühle, glutenfreie Mischanlangen sowie ein eigenes Glutenfrei-Labor bei. 
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