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Presseinformation



Bauckhof geht mit neuer Website online

Seit dem 16.03.2020 ist sie online, die neue Bauckhof Website. Ein Gemeinschaftsprojekt der Bauckhof Mühle und der Bauckhöfe in Amelinghausen, Stütensen und Klein Süstedt.
Rosche, März 2020: Am 16.03.2020 ist die neue Website der Bauckhof Mühle online gegangen. Wie bisher auch, tritt die Bauckhof Mühle gemeinsam mit den Bauckhöfen Amelinghausen, Klein Süstedt und Stütensen auf – denn die vier Bauckhof Zweige vereinen nicht nur gemeinsame Wurzeln, sondern auch heute noch gemeinsame Werte. 

Neben attraktiven Design und neuen Inhalten, stand eine zeitgemäße technische Umsetzung beim Relaunch im Zentrum. Kurze Ladezeiten, hohe Auffindbarkeit in den Suchmaschinen und optimale Darstellung auch auf mobilen Endgeräten waren die Kernanforderungen.  

Die Website-Besucher erwartet nicht nur ein neuer Look mit vielen tollen Bildern und sondern auch alles Wissenswerte rund um die Bauckhof Mühle und die drei Bauckhöfe – natürlich ansprechend und bedienerfreundlich gestaltet. Da gibt es jede Menge Features für Endverbraucher wie Informationen zu jedem einzelnen Mühlenprodukt, eine Rezeptdatenbank und Hinweise zu Bezugsquellen. Der Groß- und Einzelhandel kann sich über eine Terminübersicht mit Informationen zur Präsenz auf Fachmessen ebenso freuen wie über den Zugriff auf digitale Werbemittel und Informationen zu unserem Glutenfrei-Partnerladen Programm. Für alle, die gerne Teil der Bauckhof-Familie werden wollen oder für alle, die einfach interessiert was so bei Bauckhof los ist, gibt es umfangreiche Informationen zum Unternehmen, den Berufsbildern im Haus und den angebotenen Ausbildungsberufen.

Schauen Sie selbst:
https://bauckhof.de

Wir freuen uns auf Ihr Feedback. 

Die Bauck GmbH 
Die Bauck GmbH ist 1969 als einer der Pioniere unter den Naturkostherstellern aus den drei biologisch-dynamisch wirtschaftenden Bauckhöfen in Klein Süstedt, Stütensen und Amelinghausen hervorgegangen. Ursprünglich als Firma zur Vermarktung von Demeter-Erzeugnissen gegründet, stellt das Unternehmen heute unter der Marke „Bauckhof“ Demeter- und Bio-Produkte wie Mehle, Müslis und Backmischungen in seinen eigenen Mühlen her. Noch immer ist die Firma Familien- und Mitarbeitergeführt.
Mit den Landwirten der Region verbindet die Bauck GmbH eine langfristige und faire Partnerschaft. So werden bereits im Winter Verträge für die nächste und übernächste Ernte geschlossen. Preisspekulationen mit Demeter-Getreide möchte das Unternehmen so entgegenwirken und einen Beitrag dazu leisten, die biologisch-dynamische Landwirtschaft zu erhalten und zu fördern.

Die Marke Bauckhof: Mehle, Müslis und mehr
Erlesene Mehle, Backmischungen für saftige Kuchen und Brote, nahrhafte Porridges, vollwertige Müslis und herzhafte Pizza- und Burgermischungen, glutenfrei, weizenfrei und vegan – unter der Marke Bauckhof vertreibt die Bauck GmbH heute rund 150 Produkte. Die Bauckhof-Mühle steht für traditionelle Rezepturen, in denen ausschließlich Bio- und Demeter-Rohstoffe verarbeitet werden und die einfach zuzubereiten sind.
Seit 2006 ist der Mühlenbetrieb außerdem auf glutenfreie Produkte, die der ganzen Familie schmecken, spezialisiert. Glutenfreie Bauckhof-Produkte tragen das Logo der durchgestrichenen Ähre der Deutschen Zöliakie Gesellschaft (DZG). Regelmäßige Glutenanalysen garantieren, dass Bauckhof-Produkte unter 20 ppm Gluten enthalten. Dazu tragen eine eigene Glutenfrei-Mühle, glutenfreie Mischanlangen sowie ein eigenes Glutenfrei-Labor bei. 
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