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Presseinformation


Umfangreiches Update für Bauck-Müslis

Rosche, 24.01.2024. Großer Relaunch des Müsli-Sortiments der Bauck GmbH. Elf neue Sorten kommen auf den Markt, das Design des Gesamtsortiments wurde vollständig überarbeitet. 

Die vielfältigen Müslis bilden eines der wichtigsten Kernsortimente der Bauck GmbH. Dieses bekommt nun einen umfangreichen Relaunch mit vier neuen Knuspermüslis, zwei neuen Crunchies, drei neue Cerealien und zwei neuen XXL-Müslis. Die beiden Hafer Müsli-Linien wurden vereint und sind nun glutenfrei und in Demeter-Qualiät verfügbar. Außerdem hat das Unternehmen seine Müsli-Verpackungen klarer strukturiert und attraktiver gestaltet. Alle Neuheiten sind ab 01. Februar 2024 im Großhandel erhältlich.

Das neue Design kommt nun frischer und moderner daher, darüber hinaus sorgt es für eine bessere Unterscheidbarkeit der verschiedenen Linien. Dabei stellt die Bauck GmbH die wertvollen Bio-Zutaten und die Expertise der Bauck Mühle in den Fokus. Mehrere neue Sorten runden das Sortiment ab.

Im Bereich der Großpackungen war bislang nur das Basis-Müsli als Zartes Kilo im 1000-Gramm-Format erhältlich. Hier kommen nun zwei Hafermüsli-Klassiker in den Sorten Schoko und Beere in der praktischen XXL-Packung dazu – beide glutenfrei und in Demeter-Qualität.

Die Hafer-Knusper-Reihe ist die neuste Linie im Müsli Sortiment – Hafer kombiniert mit Knusper-Cerealien. Hier bietet die Bauck GmbH den Kundinnen und Kunden vier neue glutenfreie Sorten: Extra Schoko, Mango-Himbeere, Apfel-Zimt und Nuss-Krokant. 

Zu den Topsellern im Bauck-Sortiment zählen die glutenfreien Hafer Crunchies Basis und Schoko. Dieses wird um zwei Sorten ergänzt: Hafer Crunchy Beeren mit einer Kombination aus Beeren und Vanille-Note und Hafer Crunchy Schoko Nuss mit gerösteten Haselnüssen und Mandeln. Beim bisherigen Hafer Crunchy Basis hebt das Unternehmen außerdem den enthaltenden Hauch Vanille mehr hervor. Es wird künftig unter dem Namen Hafer Crunchy Vanille vertrieben.

Darüber hinaus hat auch das Maskottchen der Bauck GmbH, Igel Eduard, ein neues Design bekommen. Bisher schon auf den bestehenden Cerealien-Packungen abgebildet, wird er nun auch auf drei neuen Sorten gezeigt: Hafer Schoko Igel, Zimt Balls und ZimtMix mit Apfel. Alle drei Sorten sind schön knusprig und natürlich glutenfrei.

Eduard Igel wird ab sofort häufiger in der Unternehmenskommunikation auftauchen und die Werte der Bauck Mühle präsentieren.

Ralf Hoppe, Direktor Marketing und Vertrieb bei der Bauck GmbH, freut sich auf die Neuerungen: „Der Relaunch unseres Müsli-Sortiments spiegelt unser Engagement für hochwertige und leckere Bio-Lebensmittel wider. Es ist unser Bestreben, ständig innovative Produkte anzubieten, die den Geschmack unserer Kundinnen und Kunden treffen.“

Die Bauck GmbH 
Die Bauck GmbH ist 1969 als einer der Pioniere unter den Naturkostherstellern aus den drei biologisch-dynamisch wirtschaftenden Bauckhöfen in Klein Süstedt, Stütensen und Amelinghausen hervorgegangen. Ursprünglich als Vermarktungsgesellschaft von Demeter-Erzeugnissen gegründet, stellt das Unternehmen heute unter der Marke „Bauckhof“ Demeter- und Bio-Produkte wie Mehle, Müslis und Backmischungen in seinen eigenen Mühlen her. Noch immer ist die Firma Familien- und Mitarbeiter-geführt. Mit den Landwirten der Region verbindet die Bauck GmbH eine langfristige und faire Partnerschaft. So werden bereits im Winter Verträge für die nächste und übernächste Ernte geschlossen. Preisspekulationen mit Demeter-Getreide möchte das Unternehmen so entgegenwirken und einen Beitrag dazu leisten, die biologisch-dynamische Landwirtschaft zu erhalten und zu fördern.
Die Marke Bauckhof: Mehle, Müslis und mehr
Erlesene Mehle, Backmischungen für saftige Torten, Kuchen und Brote, nahrhafte Porridges, vollwertige Müslis und herzhafte Pizza- und Burger-Mischungen, alles oft glutenfrei, weizenfrei und vegan – unter der Marke Bauckhof vertreibt die Bauck GmbH heute rund 150 Produkte. Die Bauckhof Mühle steht für innovative Rezepturen, in denen ausschließlich Bio- und Demeter-Rohstoffe verarbeitet werden und die einfach zuzubereiten sind. Insgesamt werden 30.000 Tonnen Getreide jährlich verarbeitet. Und rund 154.000 Kleinpackungen verlassen die Produktion – jeden Tag. Dafür sorgen rund 250 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Seit 2005 ist der Mühlenbetrieb außerdem auf glutenfreie Produkte, die der ganzen Familie schmecken, spezialisiert. Dazu tragen eine eigene Glutenfrei-Mühle, glutenfreie Mischanlangen sowie ein eigenes Glutenfrei-Labor bei. Darüber hinaus produziert die Bauck GmbH komplett CO2e-kompensiert. Emissionen, die nicht eingespart werden können, werden durch Maßnahmen vor Ort und durch ein Wiederaufforstungsprojekt in Nicaragua kompensiert. Seit 2022 ist Bauck außerdem offizieller Partner des 1. FC Nürnberg und versorgt den Club und Gäste mit leckeren Mühlenprodukten. Dadurch begeistert das Unternehmen neue Zielgruppen für köstliche Bio-Produkte.
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